

光大绿色环保公布2024年中期业绩

2024年8月16日·香港 – 中国光大绿色环保有限公司(“本公司”或“光大绿色环保”, 连同其附属公司统称“本集团”)(股份编号: 1257.HK) 今天公布其截至2024年6月30日止6个月未经审核之中期业绩。



左起：执行董事黄朝雄先生、执行董事兼行政总裁朱福刚博士、执行董事兼副总裁王殿二先生及财务总监曲宁先生

2024年上半年，虽然外部形势依然复杂严峻，但中国经济整体保持稳定恢复主基调。面对机遇与挑战并存的发展环境，本集团坚决贯彻落实党中央国务院关于促进经济稳定发展的决策部署，固本培元，深耕主责主业，细作创新发展。本集团坚持稳中求进的经营策略，积极服务和融入构建新发展格局，全力推动公司高质量发展。

于回顾期内，收益及本公司权益股东应占盈利减少主要由于本集团在国家政策和市场行情的变化下，主动调整发展战略，导致建造服务收益及盈利有所减少。运营方面，纵然上游工业企业产废量仍处于较低水平，导致供需不平衡及激烈的同业竞争，危固废板块处理单价持续下跌，但本集

团通过发挥规模化及精细化管理优势极限降本，显著压降了危废及固废处置项目的运营成本；同时，本集团亦通过技术优化与精细化管理相结合的有效措施，实现生物质综合利用项目长周期稳定运行，同步强化供热领域的经济效益及社会贡献。本集团录得收益约港币 3,505,577,000 元，较去年同期之港币 3,819,944,000 元减少 8%。除利息、税项、折旧及摊销前盈利约港币 1,100,415,000 元，较去年同期之港币 1,263,506,000 元减少 13%。本公司权益股东应占盈利约港币 143,925,000 元，较去年同期之港币 263,862,000 元减少 45%。2024 年上半年，每股基本盈利为 6.97 港仙，较去年同期之 12.77 港仙减少 5.8 港仙。本集团宣布向股东派发截至 2024 年 6 月 30 日止 6 个月之中期股息每股 1.4 港仙。本集团融资渠道畅通，资金充裕，各项财务指标稳健。

市场拓展方面，本集团围绕“强化主业、创新发展、轻重并举”的发展思路，重点聚焦以“零碳园区”为目标的分布式光伏、用户侧储能、虚拟电厂、供热等清洁能源项目，以及“垃圾填埋场生态修复”为重点的轻资产项目。于回顾期内，本集团共拓展新项目 7 个（包含零碳园区项目 3 个）新增分布式光伏发电项目装机容量 37.46 兆瓦，用户侧储能装机容量 12.2 兆瓦/24.47 兆瓦时，供热能力每年 26 万吨。本集团亦重视香港分布式光伏项目的开拓，于回顾期内，位于九龙尖沙咀南洋中心的屋顶光伏项目已投运并网发电，累计在香港的光伏项目合共 13 个，总设计发电装机容量 3.60 兆瓦。

工程建设方面，本集团稳步推进旗下项目工程建设。于回顾期内，新执行或开工项目 6 个，完工及投运项目 7 个（包含环境修复项目 3 个）。于 2024 年 6 月 30 日，本集团在建或执行中的项目共 28 个，包括 1 个生物质综合利用项目、3 个危废及固废处置项目，8 个光伏项目及 16 个环境修复项目。本集团高度重视在建项目施工安全、建造质量及建设进度，通过不断优化工程管理制度架构，提高施工现场管理水平。

技术研发方面，本集团坚持通过技术创新为核心推动创新发展战略，开展了生物质锅炉烟气超净治理、生物质锅炉燃烧优化、重金属污染场地修复、垃圾填埋场综合治理、生物质气化供热、生物质制绿醇、飞灰及废盐综合利用、废旧轮胎资源化利用、“生物质电厂+零碳园区”、虚拟电厂及电力现货交易等方面研究工作。积极与阿里云合作完成基于人工智能算法技术的“虚拟电厂与电力交易平台”搭建，为本集团布局绿色电力交易市场奠定技术基础。与此同时，本集团亦进一步加强碳资产开发、碳交易和绿色电力交易等政策的研究。截至 2024 年 6 月 30 日，本集团共持有授权专利 131 项，包括发明专利 43 项，实用新型专利 88 项，另亦持有软件著作权 5 项。

运营管理方面，本集团于回顾期内开源节流，深挖内部潜能。一方面加强对标分析及交流，规范技改和大修管理，持续提升项目管理标准化意识和精细化水平，全力开拓供热市场。危废和固废处置全力聚焦市场统筹与联动，开展客服统筹管理模式拓宽市场。另一方面，生物质综合利用通过深挖生物质燃料本地资源，强化燃料二次费用管理与考核，实现燃料质量及价格的优化。危废和固废处置在面对当前严峻经营形势挑战下，通过优化组织架构、“一企一策”等切实可行举措控制服务费支出占比，针对预处理、工艺控制等方面加强精细化管理，降低焚烧业务单元处置成本，更好地抵御市场变化带来的冲击，实现二季度经营业绩环比大幅改善。

于回顾期内，本集团持续提升可持续发展工作管治水平，一方面，通过开展情景分析深入识别及评估气候相关风险及机遇，切实将气候变化议题宣贯至本集团各个层面；另一方面，紧跟监管发展趋势及业务实际情况，不断完善规章制度，以确保管治架构中的各层级均能有效履行可持续发展相关职责。为进一步推动可持续发展实践，本集团已参加由环保促进会举办的绿色承诺行动，助力推广绿色生活，推动香港可持续发展。本集团亦连续第五年获得香港社会服务联会颁发2023/2024年度“商界展关怀”标志及荣获由中国光大集团有限公司颁发的紫荆贡献（团队）奖，彰显本集团对环境、社区及员工关怀的积极参与及担当。

生物质综合利用

于回顾期内，本集团运营及完工的生物质综合利用项目共53个，提供上网电量约3,176,136兆瓦时，较去年同期增加4%；处理生物质原材料约3,883,000吨及生活垃圾约2,057,000吨，分别较去年同期增加4%及增加16%；于回顾期内，本集团蒸汽供应量约1,328,000吨，较去年同期增加18%。截至2024年6月30日，本集团在建生物质综合利用项目共1个，设计发电装机容量10兆瓦，生活垃圾设计处理能力约每日300吨，预计每年可提供上网电量约61,972兆瓦时。

于回顾期内，本集团的生物质综合利用项目贡献除利息、税项、折旧及摊销前盈利约港币888,872,000元，较去年同期减少18%。生物质综合利用项目贡献净盈利约港币476,060,000元，较去年同期减少23%。盈利减少主要由于在建项目减少致在建利润减少。运营方面，本集团坚持多措并举将“管理产生效益”做到极致。持续完善和创新生物质燃料收运储体系，避免运营成本增长高于利润增长，通过提高黄杆使用及非电业务占比，贡献更大利润。

危废及固废处置

于回顾期内，本集团运营及完工的危废及固废处置项目 43 个，无害化处置方面，共处置危废及固废约 217,000 吨，较去年同期增加 25%；资源综合利用方面，共处置危废及固废 30,200 吨，较去年同期增加 146%，销售蒸汽约 379,000 吨，较去年同期增加 38%，并销售资源化利用产品约 6,500 吨，较去年同期增加 10%。在建危废及固废处置项目 3 个，总设计危废处理能力达每年 226,500 吨。

于回顾期内，本集团的危废及固废处置项目贡献除利息、税项、折旧及摊销前盈利约港币 109,247,000 元，与去年同期减少 20%。危废及固废处置项目录得净亏损约港币 137,156,000 元，较去年同期亏损增加 17%。亏损增加主要因上游复苏整体不及预期，产废量仍然保持在较低水平，导致供需不平衡及成本高企，从而加剧同业竞争，致危废及固废板块处理单价持续下降。纵然危固废行业面临诸多不利因素，本集团仍寻求发挥规模化和精细化管理优势，持续巩固大市场、大客户机制成效，实施降本措施主动应付持续下行的市场挑战。此外，于回顾期内并无在建利润贡献。

环境修复

截至 2024 年 6 月 30 日，本集团执行中的环境修复项目共 16 个，主要位于广东省、天津市、江苏省、浙江省及安徽省，涉及总合同金额约人民币 6.93 亿元；另有 1 个项目处于筹建阶段，涉及总合同金额约人民币 7,800 万元。

于回顾期内，本集团的环境修复项目贡献除利息、税项、折旧及摊销前盈利约港币 8,201,000 元，较去年同期增加 65%。环境修复项目录得净亏损约港币 2,403,000 元，较去年同期亏损减少 47%。亏损减少主要得益于环境修复上游市场行情波动导致的原材料价格及综合修复成本回落，进而毛利有所回升。

光伏发电及风电

截至 2024 年 6 月 30 日，本集团旗下江苏省丰县光伏整县推进项目包含 17 个子项目，该等项目涉及总投资额约人民币 1.32 亿元，总设计发电装机容量 29.61 兆瓦，其中 9 个项目投入运营，总设计发电装机容量 27.89 兆瓦，1 个项目处于在建阶段，总设计发电装机容量 100 千瓦，7 个项目处于筹建阶段，总设计发电装机容量 1.63 兆瓦。

于回顾期内，本集团的光伏发电及风电项目已售电力共约 144,832 兆瓦时，较去年同期减少 12%，贡献除利息、税项、折旧及摊销前盈利约港币 88,401,000 元，较去年同期减少 13%。光伏发电及风电项目贡献净盈利约港币 34,879,000 元，较去年同期减少 22%，主要由于回顾期内风电项目因风资源较去年同期减少，加上风机覆冰、低温停机亦较去年同期明显增加因而导致发电量较去年下降。

光大绿色环保行政总裁朱福刚博士表示：“2024 年上半年，面对复杂严峻的外部环境和行业挑战，光大绿色环保围绕落实‘变革赋能，实干实效’的管理基调，主动适应国家政策和市场变化，积极调整发展战略，在深耕主责主业的同时，探索创新发展路径，推动公司高质量发展。展望未来，我们将继续坚定不移地贯彻新发展理念，积极融入新发展格局，以‘零碳园区’为抓手，大力发展清洁能源业务，不断提升科技创新能力，持续优化运营管理水平，为股东创造更大的价值，为社会发展贡献更多力量。”

光大环境董事会主席、光大绿色环保主席黄海清先生指出：“光大绿色环保在过去半年积极应对挑战，展现出强大的韧性和发展潜力。公司在生物质综合利用领域持续保持领先优势，并围绕现有生物质综合利用项目，打造以‘光储充、冷热电、氢云碳’为核心的‘零碳园区+虚拟电厂’模式，为构建绿色低碳循环发展经济体系做出了积极贡献。未来，公司将继续秉持绿色发展理念，紧抓‘双碳’战略机遇，以科技创新为驱动，以高质量发展为目标，努力打造成具备新质生产力与核心竞争力的清洁能源运营商。”

-完-

有关中国光大绿色环保有限公司

中国光大绿色环保有限公司为中国专业环保服务提供者，专注于生物质综合利用、危废及固废处置、环境修复、光伏发电及风电业务，于 2017 年 5 月 8 日在香港联合交易所有限公司主板上市，控股股东为中国光大环境（集团）有限公司（股份代号：0257.HK）。光大绿色环保坚持以业务创新引领发展，率先在国内推出城乡垃圾统筹处理项目。目前，公司业务覆盖中国 15 个省份、自治区以及香港特别行政区，并远播德国。依托独特、多元的业务模式、战略性的布局、充裕的供应网路、强劲的项目储备，以及高科技水准及管理能力，光大绿色环保已占据环保服务行业的有利位置。

媒体查询，请联络：

中国光大绿色环保有限公司

企业传讯

电邮: media@ebgreentech.com

哲基杰讯

李世虹/ 王融融

电邮: frida.li@citigatedewerogerson.com / samantha.wang@citigatedewerogerson.com

电话: +852 3103 0136 / +852 3103 0125

投资者查询，请联络：

中国光大绿色环保有限公司

投资者关系

电邮: ir@ebgreentech.com